吉林向海冬捕节:

新年"第一网"人欢鱼跃庆丰收

城市晚报白城讯 威风锣鼓,冰湖狮舞,1月3日,通榆县2023—2024年雪季系列活动暨向海冬捕节正式拉开帷幕。

此次冬捕节按照冬捕传统流程,举行了祭湖醒网仪式。身穿羊皮袄、腰系绑带的鱼把头高举贡品祭湖神,高声诵读祭湖词、醒网词……这是世代生活在这里的向海蒙古族人原始的渔猎方式,展示了人与自然和谐相处共生共融的美好愿景。

"起网!"伴随着渔工们高亢的 号子声,几百米长的大网从冰窟中 渐渐拉出,冰下的鱼和网尽收眼底, 数不清的胖头鱼、鲢鱼、鲤鱼……源源不断地被拉出来,在冰面上翻滚 着、跳跃着,游人们一边欢呼着一边纷纷围拢过来拍照留念。

在这新年冬捕"第一网"中,最大的"头鱼"是一条重达24公斤的花鲢鱼。寓意吉祥的"头鱼",历来都是游客争抢的"彩头","头鱼"拍卖也是冬捕节最引人注目的环节,不少游客早早地就来到现场,憋足了劲儿一争高下。经过激烈的竞拍,"头鱼"最后以88.88万元的价格被拍下。"我今天就是奔着'头鱼'来的,希望今年的日子红红火火,幸福长长久久!"抢拍下"头鱼"的游客高兴地说。

据了解,通榆县向海水库是一座大型平原水库,位于通榆县向海

蒙古族乡境内,距通榆县城67公里。主要水源是洮儿河水和霍林河水,额穆泰河水季节性流入,上游无污染,四周空气清新,环境幽静。水库养鱼总水面达46平方公里,年产鲜鱼40万公斤,占通榆产量的80%

此次冬捕节的举办,是通榆县 委、县政府贯彻落实省委、省政府,市 委、市政府冰雪战略和"冰雪经济"的 重要举措,也是通榆县2023—2024 年雪季系列活动之一,通过观赏向海 的冰雪景观、品味当地美食以及参与 各种体验活动,向八方游客们展示向 海独特的魅力,推动全县冰雪旅游产 业的融合发展。

为了营造更加洁净的卫 生环境,白城市环卫部门下力 气做细、做实卫生清扫工作, 经常组织环卫工人对街边路 灯杆、路标牌等公共设施进行 擦拭,以确保街面不留任何卫 生死角。图为1月3日,环卫工 人在秋实园街边擦拭路标 牌。





白城市人社局

开展农村脱贫劳动力技能提升培训

城市晚报白城讯 前不久,自城市人社局组织相关人员深入到洮北区东胜乡有利村,开展了农村脱贫劳动力技能提升培训。有利村脱贫人口、转移就业人员以及就业帮扶公益岗位等32人参加了培

训。

培训聘请市农业农村局园艺特 长科专业人员进行授课,课程采取 专业讲授和经验介绍等方式,现场 为农民讲解了如何发展棚膜技术、 庭院经济发展、玉米高产关键技术 和辣椒丰产栽培技术等方面的专业知识。

通过培训,进一步提升了他们的劳动能力和技能水平,助力实现家门口稳定就业、稳定增收。

李弘恩 李永良

金石翰墨崇国粹 蹈义履仁谨修身

——记白城市书法家协会副主席陈颖志

城市晚报白城讯"书者,如也,如其志,如其学,如其才,总之,如其人而已"。白城市书法家协会副主席陈颖志师从刘盛春、李宪忠,广采博涉,篆隶宗法秦汉,行书从宋人人,上追二王,下涉明清。现为省儒学研究会副秘书长,白城市书法家协会副主席,白城绿野印社副社长。政协白城市三、四、五届委员,白城市文联委员。

从事书法研修近30年,陈颖志以 "三更灯火五更鸡"之刻苦、以"不辱 没师门,无愧于书法传承"之志向、以 "用笔千古不易"之认知,求索于书法 艺术之中。

少年耕耘唯其志

陈颖志追求书法艺术,缘于其父深信《颜氏家训》中说:"尺牍书疏,千里面目也。"在少年时每到假期,陈父便请擅长写书法的同事孙伟光给孩子写一篇字,带回家让陈颖志描影。这位孙先生曾荣任镇赉县首届书法家协会主席。

大量描摹字帖,从中体味乐趣,陈颖志由此爱上书法艺术。他在张宝林老师的指导下临写柳公权《玄秘塔》,在进步中不断遇名师。1996年入冰清阁跟刘盛春先生学习。在刘盛春先生的教导下,陈颖志从唐楷入门,后学汉隶,再学行书。篆刻师从李宪忠先生,游学古玺与汉印,铁笔

凿石,方寸之间,追寻古意。

1998年,陈颖志开始创办翰墨堂等书法、传统文化的交流场所,将生活和书法紧密地联系起来。2007年,组织城子书社赴大庆举办书画篆刻展,首开白城市民间域外办展先河。2008年,参加"百年西泠·西湖风"国际篆刻主题创作大会全国海选活动,以篆刻问鼎西泠印社,成为白城第一人。2012年,由白城市文联主办的陈颖志书法作品专场拍卖会,破冰白城市个人艺术品专场拍卖。2014年后开办"陈酿国学课"公益讲堂,承接文脉,弘扬国粹。

上下求索承其学

从事书法创作,陈颖志并不是普通的"照葫芦画瓢",而是有自己的一套对书法的认知体系。在他看来,"用笔干古不易",各种书体、各个流派、一个书法家的不同书体、不同风格的作品,均有各自的用笔方法。

陈颖志多年来抒情言志,完成了多部专辑写作,如《宽草堂自笺诗词稿》《浮萍臆语》《翰墨剩语》等,东北师范大学出版社为其出版了《陈颖志国学讲义》等专著。近年来他致力于研究先秦古籍,诠解注释了《道德经》《论语》《中庸》等先秦经典。陈颖志就任省儒学研究会副秘书长以来,将书法艺术与传统文化链接得更为紧密,相得益彰,相互促进。

青出于蓝擎其才

陈颖志感恩在艺术、学术道路上 给予他指正的诸位师长,感恩传统文 化渊源传承、取之不竭的滋养与匡 正。身为炎黄子孙,有责任、有义务 将先贤的文化瑰宝弘扬光大。

他的行书,线条谨守古法,中锋 挥运。在笔力的分布上别具特色,人 笔重狠,出锋轻灵,因此显得劲爽利 落.斩钉截铁。

他的隶书,用笔工稳,墨色停匀,轻重适度,体现了"涵养"与"古法"的深刻内含。他的书法作品涉猎面虽广,真行草隶象以及篆刻,诸体皆有所攻。

他的楷书,脱胎颜真卿,笔笔讲功、线条扎实、气势沉雄,且字之大小参差,外收内放,颇有庙堂之气。

他的篆书,作品笔致流畅,线条 婉转圆润,结体萧散,墨色自然,体现 出特有的神采气质。

已故书法家罗雁鸣先生曾对陈颖志临颜真卿《裴将军诗》做过中肯评价,作品中杂糅楷、行、草诸体,和清代郑板桥的"乱石铺街"体有异曲同工之妙,临品基本达到了形神兼备,在草书与楷书的用笔转换上,既做到了自然流畅,又使墨色枯润适当。陈颖志对颜书的学习掌握十分到位,有出蓝之妙。

记者 李彤君

通榆:

多举措推进非公企业党建提质增效

城市晚报白城讯 年初以来,通榆县坚持细化排查措施、强化队伍建设、完善阵地建设,助力党建工作提质增效,推进非公企业健康发展。

细化排查措施,提升两个 覆盖质量。坚持因地制宜、分 类施策,县两新工委联合县市 监、民政、商务、税务、工信等 单位,按照"有固定经营场所、 有一定数量职工、有生产经营 活动"标准要求和社会组织登 记数量情况,开展摸底排查, 查实核准非公企业和社会组 织基本情况,完善工作台账, 强化动态管理,明确106户非 公企业和42家社会组织工作 对象,非公企业党组织组建率 52.83%,社会组织党组织组 建率69.05%。严格规范"-企一档"档案信息。采取单独 组建、区域共建、行业统建等 模式,对符合条件的非公企业 和社会组织全部建立党组 织。对不具备组建条件的非 公企业和社会组织,通过在党 丁委成员单位,乡镇街道中洗 派党建指导员的方式,实现党 的组织和工作动态全覆盖。

强化队伍建设,提升党务工作力量。深入实施"火种计划",跟踪指导培养入党积极分子79人。联合县就业局、县退役军人事务局组织举办线下专场招聘会3场,利用"通榆就业""96885 吉人在线"云

平台微信公众号关注人员多、社会影响广的优势,面向社会在线推送就业岗位信息85期,线上专场招聘会52场,累计招聘职工30余人。整合各类职能部门的服务资源,组建科技、金融、人才、法律、财税、党建6类"发展服务团",采取预约式、巡回式、结对式服务模式,对重点企业和社会组织开展"点对点"服务,解决企业发展难题30余件。

完善阵地建设,提升党建 工作标准。坚持"因地制宜、 整合资源、整体推进",探索 "1+2"工作模式,以县电子商 务中心为支撑,非公党建指导 服务中心、开发区火炬党建指 导服务中心配合辅助,通过 设置"众创空间",无偿为志 愿入驻的初创企业提供经营 场地和基本办公设备。为企 业和社会组织开展党建活 动、政策咨询、创业辅导、商 务洽谈,搭建平台,提供支 持,采取专题培训、专题官 讲、集中自学等方式开展学 习贯彻党的二十大精神培训 5次、专题宣讲30余次,两新 党组织开展集中学习20余 次。持续开展新建党组织"一 建五送"和助企经闲活动,已 为10余家党组织送去党旗、党 刊、标牌等党建物资,有效推 动党建与企业发展深度融合、 互促互进。 通组宣

新年志愿行 敬老送温暖

城市晚报白城讯 日前, 白城市关爱夕阳志愿服务总 队组织志愿者走进洮北区平 安镇社会福利服务中心,开 展"2024元旦快乐'爱的路 上 有你有我'"志愿服务活 动,为生活在这里的老人们 送去新年祝福。

志愿服务。"在家里都是妈妈给我包饺子吃,今天我在这里包饺子,想到爷爷奶奶们能吃到我包的饺子、收到我的爱心,就觉得特别有成就感。"学生张羽凌卉的兴奋溢于言表。

"我们在新年第一天,到 敬老院开展敬老志愿服务活 动已连续15年了。我们能 够坚持这么多年,不仅源于 中华民族敬老、爱老的传统 美德,更源于志愿者们高度 的责任感与使命感。"本次活 动主要负责人、志愿者吴大 义表示,他们将会把这下之 愿服务活动持续开展下去, 同时希望有更多的人加入 敬老志愿活动中,为这座城 市送去温暖与力量。

记者 薄秀芳

镇赉县"三项措施" 抓实党建促进乡村振兴

城市晚报白城讯 近年来,镇赉县统筹兼顾,多措并举,深入抓党建促乡村振兴。

出台"管理办法",抓好专干队伍。在全省率先制发《镇赉县基层治理(乡村振兴)专干管理办法(试行)》,明确基层治理(乡村振兴)专干岗位职责、考核评价、动态管理、教育培训等内容。细化乡镇基层治理专干16项、行政乡村治理专干21项、部门(单位)乡村振兴专干12项、部门(单位)乡村振兴专干12项、部大才在乡村振兴、乡村治理中的骨干作用。

制定"干事清单",推动工作落实。以"明责、减负、增效"为工作目标,理清村级党

建工作职责,每月制定《村级工作干事清单》,明确村党组织书记、驻村第一书记(乡村振兴指导员)、乡村振兴专干本月重点工作任务,以清单式推进、台账式管理,统筹推动农村党建工作任务落地见效。

建强"五支力量",助力乡村振兴。研究制定《镇赉县"五支力量"抓乡村振兴工作职责及任务清单》,细化乡镇干部12项、乡村振兴工作专班8项、村干部10项、驻村干部12项、乡村振兴专干9项任务抓乡村振兴,明确乡村振兴工作标准,逐级压实乡镇主体责任、行业部门责任、驻村帮扶责任,推动"五支力量"攻坚作战,形成合力。 张永明